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Př́ıklad 1: Je dána matice

A =


0 5 0
−2 0 −2

3 1 −1
1 −2 3

 .

Určete hodnost matice B = A ·A>.

Př́ıklad 2: Je dána matice

A =


3 6 4 0
5 3 7 0
−2 1 −3 1

1 7 1 0

 .

Pomoćı Jordanovy metody najděte inverzńı matici A−1 a proved’te zkoušku.

Př́ıklad 3: Je dána matice

A =


0 2 3 −5
−2 3 3 −5
−1 1 4 −1

7 −3 2 0

 .

Určete hodnotu determinantu det(A).

a) užit́ım elementárńıch transformaćı

b) rozvojem podle vhodného řádku či sloupce



Př́ıklad 4: Pomoćı Cramerova pravidla určete x4:

3x1 − 2x2 + x3 + 3x4 = 8

−x1 + 3x2 − x3 − 4x4 = 0

+x2 − 2x3 − 2x4 = 7

2x3 + x4 = 1

Př́ıklad 5: Najděte všechna řešeńı homogenńıho systému rovnic s matićı soustavy

A =


1 9 4 2 −1
−2 −17 1 −16 4

3 25 −6 25 0
1 10 13 −8 2

 .

Př́ıklad 6: Je dán systém lineárńıch rovnic

−x1 + 2x2 + 7x3 + 2x4 = 1

x1 + 2x2 − 3x3 + 4x4 = 2

3x1 + 4x2 + 3x3 − 2x4 = 2

2x1 + x2 − 4x3 + x4 = 3

Řešte systém Gaussovou metodou a proved’te zkoušku.

Př́ıklad 7: Vypoč́ıtejte prvńı a druhou derivaci funkce a určete jej́ı definičńı obor

a) y = x2ln(x +
√

x2 + 1) b) y = ex
√

1−x2



Př́ıklad 8: Vyšetřete pr̊uběh funkce

a) y = 1
2x

lnx b) y = x2

x2−4

Př́ıklad 9: Určete absolutńı extrémy funkce

a) y = x2 − 3x + 7 na intervalu < −1, 8 >

b) y =
√
−x2 + 4x− 3 na jej́ım definičńım oboru

Př́ıklad 10: Vypoč́ıtejte následuj́ıćı integrály a určete intervaly v nichž integrály existuj́ı

a)
∫

(
√

x + 3
√

x)2dx

b)
∫

3x+4
x2+1

dx

c)
∫

(x− 1
x
)3dx

d)
∫

x2 ln xdx

e)
∫

e−x sin xdx

f)
∫

arctan 2xdx

Př́ıklad 11: Vypoč́ıtejte tyto integrály a určete intervaly v nichž integrály existuj́ı

a)
∫ √

4x + 1dx,

b)
∫

ex

ex+2
dx, [ substituce: t = ex + 2 ]

c)
∫

cos2 x sin xdx, [substituce: t = cos x]

d)
∫

x2

5√x3+1
dx, [ substituce: x3 + 1 = t ]


